

A Pártoktatók Háza előadása

November 3-án, szombaton este 6 órai kezdettel előadás: „A gépállomások szerepe a termelészövetkezetek megszilárdításában” címmel, falujárók,

népnevelőfelelősök, agitációs felelősök, népnevelők számára. Előadó: Lengyel Mihály elvtárs.

Felhívunk Benneteket Hercegszántó magyar és délszláv dolgozó parasztjai...

Közelesemnek tartom, hogy néhány szóval forduljak Hercegszántó község dolgozó parasztjai. Jól ismeritek és tudjátok rólam, hogy apámmal, Péim Antallal együtt 11 és fél hold szántót művelünk. Azonkívül van fél hold szőlőnk és valamennyi rétünk. A mezőgazdasági munkákat mindig idejében véghezvük. Ennek köszönhetően, hogy az idén is szép termést hoztunk be. Ez pedig elősegítette, hogy beszállításunkat könnyűszerrel tudjuk teljesíteni a kenyergabonából, de a többi terményekből is. Búzából 1526 kg helyett 1855 kg-ot teljesítettünk. Meghosszabbtunk egyenesen a cséplőgéptől. Kapunk is kedvezményes ártást, meg 550 forint értékű vásárlási utalványt. Véltem is egy bakancsot magamnak, meg 15 méter flanelt.

Nemcsak a kenyergabonát, hanem a kukorica és burgonya-beadást is teljesítettük. 534 kg májusi morzsolt tengeri helyett 669 kg-ot adunk be, Burgonyából 689 kg-ot szolgáltatunk be az előző 660 kg helyett.

A jövőévi termés biztosítására az őszi mezőgazdasági munkákat is idejében igyekeztünk elvégezni és az őszi őszi vetésünket már befejeztük.

Hercegszántó dolgozó parasztjai! Én a saját példámon keresztül tudom igazolni Nektek, hogy a föld rendes és gondos megművelésével jobb terméseredményt lehet elérni. Az pedig biztosítja, hogy könnyűszerrel eleget jehettek a beszállításnak. Az idén gazdag volt a termés. Mégis vannak olyanok közöttetek, akik még nem jehettek eleget kötelezettségüknek. Én, mint a begyűjtési állandó bizottság tagja, figyelemmel kísérem, hogy kik azok, akik még adósok az államnak.

Ilyen például Mándity Marín 13 holdas délszláv gazda is, aki 1032 kg tengerivel még tartozik a nép államának. Azonkívül ifj. Liskó József, aki szintén nem jehet eleget a kukorica-beadásának. 1711 kg kukoricát őrizget a padlásán.

Még sokat fel tudnék sorolni Közületek, akik késlekednek az állam iránti kötelezettségük teljesítésével. Ezért nem tudta teljesíteni községünk a tervei. Ezért maradtunk le versenyár-sunktól Dávodtól. Látható, a szomszéd község dolgozó parasztjai megértették a párt és a kormány szavát. Ma már szabadpiacon értékesíthetik terményeiket. Ha néhányan nem hanyagolják volna el a terfegyelem betartását és idejében teljesítették volna beadásukat, mi is olyan boldogok lennénk, mint Dávod dolgozó parasztjai.

Kedves magyar és délszláv dolgozó parasztársaim! Segítsé-gül hívom azokat, akik már teljesítették a beadásukat. Magyar-országunk meg az elmaradónak, hogy milyen hátrányok származnak abból, ha nem teljesítik idejében a beadásukat. Hiszen minden mázsa termés a békét erősíti. Ne felejtsetek el, hogy a hajár mentén vagyunk és a békéharc területén is nagyobbak a feladataink. Gondoljatok arra, hogy odaát Jugoszláviában mennyivel nehezebb a dolgozó parasztság helyzete. Naponta láthatjátok ezt a felekből is, ha ápnézik a hajáronjárta. A be-takarítást még el sem kezdték a jugoszláv dolgozó parasztok. Ezzel válsághoznak a féltékeny terrorra, amely odaát dúl. Láthat-játok, hogy lábon van a kukorica és a szántás-vetés sem igen megy.

Ezért hívunk fel Benneteket, akik lemaradtatok, hogy fokoz-zátok a beadási versenyt, hogy községünk a begyűjtési terv tel-jesítésével mélyképpen megünnepelhessé november 7-ét és Dá-vod példájára a szabadpiaci forgalom kedvezményében részesül-jön.

PEIM ISTVÁN.

Hercegszántó, Kossuth Lajos-utca 3. szám.

Útmutatás a cirokszakkál betakarítására és kezelésére

ARATÁS IDEJE: A cirok aratása akkor veszi kezdetét, amidőn a szakkál sárgul és magja megkeményedett. A vágáshoz feltétlenül esomenes, lehetőleg napos idő; kell kiválasztani, mert a vízesen levágott cirok megbarnul és értékéből veszít. A beérés ideje általában szeptemberre, a kukorica beérésével egy időre esik.

ARATÁS MÓDJA: A szakkálakat löben levágva lefejtjük, utána a szakkált 12-15 cm-es szárrész rajtahagyásával lefejtjük. A skart úgy fejeleendő le, hogy a szál és szakkál hossza együttesen az 50 cm-t elérje. Ha esőtől nem kell tartani, a levágott szakkált egy napig a száron kite-rítve hagyjuk, mert így a nar-mat és napfény hatására fehé-rebb lesz.

KÖTEGELÉS: A levágott sza-kkált 4-5 kg-os kévékbe kö-tözzük, egy cirokszál felhasználás-ával. Kötézésre alkalmas a pipás cirok, amelynek a szálait kétféle választva, először hurkot kötünk rajta, azután ráfektetve a kévét, a kötél hegyét gyengén összesodorra bekötjük.

SZARÍTÁS: A kévékbe kö-tött szakkált hegyével szembe-rőlítve keresztirányban halomba rakjuk és felette a kévékbe kö-tött szakkál kúpjából készü-

tünk úgy, hogy a szakkált a be-ázástól védje. A szakkál a kúpok alatt a szél hatására 2-3 hét alatt kiszárad. Ha biztonsági okokból a cirok nem hagyható a kúpok alatt, vágás után baha-bordva, szellős pajtákban, vagy esőtől védett, ereszt alatti ugyanígy helyezük el, hogy a cirok száradását biztosítsuk és a befűledéstől megóvjuk.

MAGLEHUZÁS: Ha a szakkál kiszáradt, következ a maglehú-zás, ami gépi, vagy kézi erő-vel történik. Ügyelni kell arra, hogy a maglehúzás tökéletes le-gyen, mert a szakkállon hagyott mag az értéket csökkenti. Mag-lehúzás után a szakkált ugyan-azon szakkállal, amellyel a mag-vas szakkáll volt, ismét kévékbe kötözzük és így kerül majd ke-reskedelmi forgalomba.

TOVÁBBI KEZELÉS: Elszál-lításig a cirokszakkál szellős, száraz helyen tartandó. A kévé-ket úgy kell egymásra rakni, hogy a szárrész, ami még min-dig sok nedvességet tartalmaz, kifelé essen és száradhasson. Ha a szakkál nedvesség miatt befű-ledt, teregetéssel azonnal kiké-szarítani, mert különben törőse és teljesen értéktelenné válhat. A magot kirozáljuk és szellős padlásra kiterítjük, időnként forgatjuk.

Hírünk a világban

A brüsszeli Drapeau Rouge háromhazagos illusztrált cikket szentel a „Dérnye” c. új tit-münknek.

A Belga Kommunista Párt napilapja, a Drapeau Rouge szí-nes riportot közöl a Mirclit gyár-ról.

Az Österreichische Zeitung első oldalán foglalkozik a ma-gyar öt éves terv 1951. évi III. negyedévi teljesítésével és ezzel kapcsolatban a népgazdaság fejlődésével.

A Szovjetszkoje Iszkusztyvo Gellért Endre illusztrált cikkét közli Háy Gyula „Az élet hídjá” című darabjáról.

A Guanminszibao c. kínai lap ismereti a magyar falu szo-cialista fejlődését és foglalkozik azzal a segítséggel, amelyet a Szovjetunió nyújt a magyar nép-nek a gyapottermesztésben.

A magyar filmszínészek nép-szerűsítésére nagy gondot fordít a legnagyobb lengyel filmszak-lap, a „Film”. Ezzel már négy száma teljes címlapja magyar filmszínészek arcképével jelent meg. (Mészáros Agi, Szirjes Adám, Benkő Gyula). Ezenkívül is számtalanszor szerepeltek ma-gyar filmszínészek fényképei a lapban.

A lengyel Czytelnik állami könyvtároló kiadta Petőfi Sán-dor válogatott költeményeit.

A Trybuna Ludu hosszabb beszámoló közli a Gyarmat a föld alatt c. magyar film len-gyelországi bemutatójáról.

A Swiat című lengyel képes-lap népszerű, képes tudósítási közli a tokaji szüretéről.

A Zsenminszibao részletesen ismerteti a magyarországi kínai tilmhét sikerét.

Földműves-szövetkezeti mozgalmunk

fejlődésének egyik fontos alap-köve a tagtoborzás és részjegy-befizetés. Amikor pártunk II. kongresszusa határozatot hozott az egységes falusi földműves-szövetkezetek megalakítására, a dolgozó parasztság tömegesen lépett be a földműves-szövetkeze-tek tagjainak sorába. Azonban, hogy szövetkezeti tagságunkat még fokozottabb módon érde-keltté tudjuk tenni, fontos az, hogy rávezessük a szövetkezeti tagságot a részjegybefizetés fon-tosságára. A most beinduló tag-szervezési és részjegybefizetési kampány igen komoly feladatot ró minden egyes földműves-szövetkezeti dolgozóra és tagra egyaránt. Jó népnevelő és felvi-lágosító munkával oda kell hat-nunk, hogy minél több dolgozó paraszt lépjen a szövetkezés eme legalacsonyabb fokára. Földmü-vevesszövetkezeteink a reájuk há-rulók feladatokat csak úgy tud-ják megoldani és végrehajtani, ha a tagszervezés és részjegy-befizetés munkáját szorosan öss-zekapcsoljuk a végrehajtandó feladatokkal. A szövetkezet aktí-vái és népnevelői és főleg a szö-vetkezeti belföldi dolgozói azok az aktívák, akik ezen a téren komoly eredményeket tudtak és tudnak elérni. A falu fokozott áruellátása következtében dol-gozó parasztságunk a földmü-vevesszövetkezeteken keresztül jut azokhoz a cikkekhez, melyeket a városi munkásság biztosít a számára. Azonban igen nagy súlyt kell helyezni a földműves-szövetkezeti tagok által még nem rendezett és be nem fizetett részjegyekre. Az elmaradt rész-jegyek befizetését és az új ta-gok toborzását és azok részjegy-befizetését a többi mozgalmi munkánkkal szorosan együtt kell végezni.

Takarékoskodj a villannyal!

Nagy feladatok előtt a megye vezető labdarúgócsapatai

Bács-Kiskun megye három legjobb labdarúgócsapata igen komoly próba elé kerül va-sárnap. A Kecskeméti Kinizsi a Bp. Szikra ellen veszi fel a küz-delmet, amely a bajnokság harmadik helyén áll A Kecskemé-ten sorsakerülő mérkőzés el-döntheti azt a kérdést, hogy si-kerül-e a kecskeméti csapatnak bekerülnie az NB II. négy első helyezettje közé, ami udvavaló-en az elsőosztályú sportolói min-ösítés, jelenti a csapa minden tagja részére. A Kiskunfélegy-házi Vasas Budapestben kiesési

rangadót játszik a Vasas Kerá-mia ellen. A félegyházi fiúknak legalább döntetlen eredményt kell elérniük, hogy elkerüljék a kiesés sorsát. Ugyancsak sors-döntő mérkőzés, játszik Békés-csaban a Bajai Honvéd csapa a js. Az NB II-be jutásért folyó osztályozó mérkőzések során a megyei bajnokságot legutóbb csak felsikerült el. A vasárnap vereséget szenvedett Jászberá-ny; Építők ellen feltétlenül győ-znie kell a honvédegyüttesnek, mer, ellenkező esetben kiszakad az esélyesek csoportjából.

Súlyos hiányosságok Bács-Kiskun megye városainak és községeinek MHK-munkájában

A sportfejlesztési terv gerin-dét képező MHK-munka évi tel-jének teljesítése terén nemcsak a megyeszékhelyen, hanem a megye egész területén súlyos hiányosságok mutatkoznak. — Vannak természetesen szép eredmények is, amelyek jehetővé te-ték, hogy meggyünk a szégyen-letes utolsóhelyről a megye-gyék közt folyó tárgyasos ver-senyben elkerüljön, de a mu-lasztások és hiányosságok saj-nálant módon úlsúlyosban van-nak. Jelenleg az a helyzet, hogy az MHK-próbázók sportfejlesz-tési tervben megállapított lét-zésüknek csak alig fele tett cie-get a követelményeknek. Ez a szám is meglehetősen egyenlő-tlenül oszlik meg a megye terü-letén és vannak olyan járárok és városok, ahol úgyszólván min-den MHK-munka megállt.

A legutóbbi jelentések alap-ján a megye területén a legjobb MHK-munka a városok közül Kálócán folyik. Ez a követi Kjs-kunfélegyháza, majd Kecske-mét és Kiskunhalas. Megdöb-bentő, hogy a magas sportkultú-rájáról híres Baja, amelynek há-rom labdarúgócsapata a megyei bajnokság négy legjobbjá közé közdölte fel magát, niessze utó-lsohelyen kullog a megyében MHK-terén a városok között. A járá-sok közül jó közepes eredményt mutat fel a kecskeméti, a kis-körösi és a dunavecsei járás, míg a leggyengébbek között a bajai, bácsalmási és főleg a kun-szentmiklósi járás szerepel.

A községek közül elfogadha-tó MHK-terjesztés, érj el Ke-lebia, Lakitelek, Tiszakécske, Dunapataj, Hajós és Alpar. A gyenge községek között olyan nagyközségek nevel szerepelnek, mint Kiskunmajsza, Tass. Szabad-szállás és Bácsalmás, amely pl. még egyetlen próbázó sem tu-dott jeleníteni. Gyenge MHK-munka jellemzi továbbá Tompa-Boro-át, Szankot, Kiskunmajsát, Csölyospálost és Csikérját.

Az adatok fényében megdöb-benészel kell látnunk azt a sú-lyos hanyagságot, amelyet a sportkörök közül a labdarúgás-ban élvonalban szereplő Bajai Építők, Bajai Vörös Lobogó és a Bajai Villamosmű Sportköré az MHK-munkában tanúsít. Sú-lyos megrövsz érdemei a Bács-almási Petőfi vezetése is az MHK-munka elhanyagolásáért. Ezeknek a sportköröknek sür-gősen be kell hozniok lemaradá-sukat, mert könnyen az a meg-lepetés érheti őket, hogy igazolj sportolójukat is törőni jessz kény-jelen a megyei TSB a bajnok-ságban való részvételéért. Vegye-nek példát a Bajai Vörös Meteor vezetőségétől, amely nem foly-tat kirakamunkát a sportban, nincs vezetőhelyen álló labda-rúgócsapata, de a dolgozók ré-szére az MHK-n keresztül tö-megsportolási lehetőséget bizo-sít. A bajai TSB hanyagsága az is, hogy a város és a járás te-rületén nem fejlődött ki a ver-senysem az MHK ügyének előrevitelére. A kunszentmiklósi lemaradás viszont a tanácsnak a sporthoz való viszonyára vet-szomorú fényt: még TSB-elnök-ről sem tud gondoskodni a ta-nács! A tömegsport és a min-öségi sport teljes pangásban van. Pedig, hogy a kunszentmiklósi

fiatalnag szeretj a sportot és lehetséges, azt bizonyítja, hogy az iskolák sportmunkája cszáz-gos viszonylatban is kitűnő. — Er lehetjen, hogy a pedagógu-kok itányi jó tevékenységét mi-ért nem tudja átvinni a tanács a társadalmi sport területére is. Az év utolsó két hónapjában a hiányosságokon még össze le-hej javítani. Fogjuk meg sze-rehát a megye városainak és kö-zségeinek sportvezetői, teljes társadalmi munkával, az MHK te-rületén mielőbb hzzák be a sú-lyos lemaradásokat és emeljék meggyenket a tömegsport terén is az ország élenjáró megyéi közé.

Ezen a héten is jól fizetett a TOTO

11 találat — 15.680.— Ft
10 találat — 980.— Ft
9 találat — 120.50 Ft
Ne felejtse el azt sem, hogy a vasárnapi 44. hétfel indúl a novemberi vigasz-díj! 214

Kibocsátották az őszi-téli mozibérleteket

A Mozgóképtévesi Vállalat a nyári mozibérlet-akció hatalmas sikerére való tekintettel, figye-lembevéve a mozilátogató kö-zönség alulról jövő kívánságát kibocsátotta az őszi-téli mozi-bérleteket.

A most kibocsátott bérlet november elsejétől lépett életbe és hat hónapig tart. Ezidő alatt havonta négy új film megjelenté-sére ad lehetőséget lényeges kedvezményt nyújtva a dolgozók széles tömegének.

A Mókép az új bérlet kiboc-sátásával alá kívánja támasz-tani alkotmányunkban lefejté-lett törvényünknek azt a szaka-rzát, hogy a dolgozóknak joga van a kultúrához. Az új, ked-vezményes mozibérlet elősegíti a kultúra széleskörű elterjedését a falu, hogy a szocialista-reális a filmművészeti alkotások megie-kintésének lehetőségét, a rendes helyaráknál lényegesen olcsóbb áron biztosítja.

A mozi ma a dolgozók tulaj-dona és ezt fokozottabb mérték-ben érz minden dolgozó, aki megvásárolja a bérletet és ezzel segíti a mozik törzsközönségé-kinevelni.

A bérlet kapható minden üze-mi és tömegszervezeti filmpro-pagandás-ánál és a mozik pénz-tárjában.

Bácskiskunmegyei NEPUJSÁG az MDP Bácskiskunmegyei Bizottsága napilapja Felelős szerkesztő: KOVARI PETER Szerkesztőség: Kecskemét, Sze-chenyitér 1. sz. Telefon: 26-19, 25-22 és 20-94 sz. Felelős kiadó: NEMETI JOZSEF Kiadóhivatal: Kecskemét Szabadság-ter 1. Telefon: 22-06 Kecskeméti Nyomda. Tel: 24 09 Felelős: Faragó Imre gazdátó